Тест  по темам «Строение организма» и «Опорно-двигательная система»
I. Выберите правильный ответ из 4-х ва​риантов.
1.
Полость тонкого кишечника выстлана:
а)
брюшиной;
б)
плеврой;
в)
эпителием;
г)
перикардом.
2.
К соединительной ткани относится:
а)
мышечная;
б)
хрящевая
в)
нервная;
г)
железистая.
3.
К покровной ткани относится:
а)
костная;
б)
мерцательный эпителий;
в)
эмаль зубов;
г)
жировая.
4.
Поперечно-полосатая мышечная ткань входит в состав:
а) скелетных мышц;
б)
стенок пищевода;
в)
стенок прямой кишки;
г)
всех перечисленных органов.
5.
Трубчатой костью является:
а)
плечевая;
б)
ключица;
в)
лопатка;
г)
коленная чашечка.
6.
Губчатой костью является:
а)
локтевая;
б)
лучевая;
в)
позвонок;
г)
фаланга пальца.
7.
Неподвижно соединены:
а)
голень и предплюсна;
б)
верхние челюсти;
в)
1-й и 2-й шейные позвонки;
г)
бедренная кость и кости таза.
8.
Подвижно соединены:
а)
ребра и грудина;
б)
лицевые кости;
в)
бедро и голень;
г)
кости основания черепа.
9.
Какой отдел позвоночника человека не может состоять из пяти позвонков:
а)
шейный;
б)
поясничный;
в)
крестцовый;
г)
копчиковый.
10..
У человека свободными являются:
а) 1 пара ребер;

б) 3 пары ребер;
 в) 4 пары ребер; 
г)   2 пары ребер.
11.
Непарной костью является:
а)
верхнечелюстная;
б)
затылочная;
в)
теменная;
г)
височная.
12.
К мозговому отделу черепа принадлежат кости:
а)
скуловые;
б)
теменные;
в)
верхнечелюстные;
г)
нёбные.
13.
Органические вещества придают кости:
а) твердость;
б)
гибкость, упругость;
в)
нерастворимость в воде;
г)
мягкость.
14.
При растяжениях и вывихах для оказания первой помощи нужно:
а)
приложить к поврежденному месту холод, забинтовать сустав;
б)
наложить жгут;
в)
наложить шину;
г)
приложить к поврежденному месту горячий компресс, забин​товать сустав.
15.
При переломах костей для оказания первой помощи нужно:
а)
наложить жгут;
б)
сделать горячий компресс;
в)
наложить шину;
г)
попытаться вправить сломанную кость.
16.
Наложение шины на сломанную кость:
а)
предупреждает смещение обломков кости;
б)
уменьшает кровотечение;
в)
уменьшает отек;
г)
препятствует проникновению микробов в рану.
17. При переломе ребра нужно:
а)
наложить шину;
б)
туго забинтовать грудную клетку;
в)
наложить марлевую повязку;
г)
наложить жгут.
18. Благодаря мышцам обеспечивается:
а)
регуляция функций организма;
б)
движение организма;
в)
рост организма;
г)
размножение организма.
19.
Кислород, доставляемый кровью к мышце, необходим для:
а)
окисления органических веществ;
б)
синтеза органических веществ;
в)
окисления минеральных веществ;
г)
удаления продуктов распада.
20.
Энергия в мышцах освобождается при:
а)
окислении минеральных веществ кислородом;
б)
восстановлении органических веществ углекислым газом;
в)
восстановлении минеральных веществ углекислым газом;
г)
окислении органических веществ кислородом.
21.
Благодаря физическим упражнениям:
а)
объем мышц не изменяется;
б)
повышается физическая сила, выносливость;
в)
усиливается рост организма;
г)
мышцы хуже снабжаются кровью.
22.
Для формирования правильной осанки нужно:
а)
меньше бегать;
б)
носить портфель в правой руке;
в)
чередовать виды мышечной деятельности;
г)
спать в очень мягкой постели.
23.
Плоскостопие возникает при:
а)
занятиях спортом;
б)
нарушении осанки;
в)
длительном сидении;
г)
ношении тесной обуви.
24.
Искривление позвоночника чаще возникает в юношеском и детском возрасте, так как:
а)
организм быстро растет;
б)
хрящевая ткань в позвоночнике еще не заменилась костной;
в)
организму не хватает кислорода;
г)
в организме слабо развиты мышцы.
II. Если   вы   согласны   с   утверждением,   отве​чайте «да», если не согласны - «нет».
1. В соединительной ткани клетки плотно прилегают друг к другу, межклеточного вещества мало.
2. Все клетки мышечной ткани многоядерные.
3.
Опорно-двигательная система выполняет опорную, двига​
тельную и защитную функции.
4. С возрастом доля органических веществ в костях увеличивается.
5. У человека череп неподвижно соединен с позвоночником.
6. Лобная кость - это кость лицевой части черепа.
7. Позвоночник человека имеет три изгиба: шейный, грудной и поясничный.
III. Допишите недостающие слова:
1. Суставом называется
соединение костей.
2. Суставные поверхности костей покрыты
.
3. Грудная клетка образована следующими костями:
.
4.
В   состав   пояса  верхних   конечностей   человека   входят:
соединения костей.
5. Костный шов - это пример
Блок «В». Задания по установлению соответст​вий.
I. Установите соответствие между признаками рефлексов и их типом.
Типы рефлексов А) Условные Б) Безусловные
Признаки рефлексов
1) Передаются по наследству
2) Не передаются по наследству
3) Приобретаются в течение жизни
4) Врожденные
5) Характерны для всех особей вида
6) Индивидуальны
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П. Установите соответствие между отдельны​ми функциями нейронов и типами нейронов, ко​торые эти функции выполняют.
Типы нейронов 

А) Чувствительные 

Б) Вставочные 

В) Двигательные
Функции нейронов
1) Осуществляют в головном мозге передачу 
с одного нейрона на другой
2) Передают нервные импульсы от органов 
чувств и внутренних органов в мозг
3) Передают нервные импульсы мышцам
4) Передают нервные импульсы от внутренних органов в мозг
5) Передают нервные импульсы к же​лезам
